

粽叶飘香 情暖员工



上海公司上海青浦市民中心项目经理部开展端午主题划艇活动



冯申奥 摄 电气化公司电务分公司开展“巧手缝香囊 端午寄安康”活动 唐海燕 摄

本报综合讯 悠悠艾草香，绵绵情意长，为大力弘扬中华优秀传统文化，增进员工情感交流，提升团队凝聚力，在端午佳节来临之际，天南海北的中铁四局人，纷纷开展形式多样、情意暖暖的节日活动，共庆端午佳节，传承文化根脉，凝聚奋进力量。

5月24日，中铁四局二公司杭州机场高铁站前5标项目经理部开展“粽飘香 送温暖 促健康”篮球友谊赛活动，进一步丰富员工的节日文化生活。

5月24日，中铁四局设计研究院开展“品味端午‘粽’享欢乐”亲子包粽子活动，通过生动有趣的方式，让孩子们了解端午节的传统文化。

5月25日，中铁四局七分公司西(宁)成(都)铁路(甘青段)1标一分部开展“欢乐度端午 安康西成梦”产业工人端午主题文体活动，

设有“旱地龙舟赛”“粽球搬运赛”“团结一条龙”“拔河比赛”等特色项目。

5月26日，中铁四局物资公司天津分公司联合华北集采中心开展端午节亲子活动，包含亲子包粽子比赛、珍惜粮食小课、体验父母职业等内容，让孩子们了解到父母的工作内容的同时，进一步体验到传统节日的魅力。

5月27日，中铁四局六公司团委与西安市文联、西安市莲湖区文明办等单位联合开展“粽情端午 艺展风华”端午节活动。现场举行主题文艺演出、组织包粽子、送香囊等活动。

5月27日，中铁四局安装公司郑州地铁8号线项目经理部开展“粽叶飘香迎端午 情暖项目共此时”端午主题活动，组织员工包粽子、制作艾草锤，向员工致以节日的问候。

5月27日，中铁四局市政公司阜阳太和县城乡供水一体化项目经理部开展“浓情端午送

安康 健康体检暖人心”活动，邀请太和县人民医院医护人员到工地现场为一线产业工人进行常规项目体检及职业病专项筛查，并现场讲解了防高温、防中暑、心肺复苏等知识，为产业工人送上了一份特殊的节日礼物。

5月28日，中铁四局四公司合肥枢纽三标项目经理部开展“端午传统文化 法纪护少年”庆端午亲子主题活动，活动以弘扬中华优秀传统文化与加强未成年人法治教育为主题，增强青少年的法律意识和自我保护能力。在手工体验环节，孩子们在家长的指导下动手制作端午挂件和编织彩绳蛋兜，增进亲子交流。

5月28日，中铁四局八分公司联合杏花派出所、灵璧路社居委开展“防诈同行‘粽’享安康”端午主题活动。活动中，公司离退休员工和小区居民共同制作粽子，聆听防诈知识宣讲。

5月29日，中铁四局三公司天津滨海西站项目经理部开展“浓情端午 粽叶飘香”端午主题活动，组织项目员工开展包粽子、挂艾蒿等民俗活动。

5月29日，中铁四局城轨分公司安徽智能制造有限公司开展“扬传统文化 溢浓情艾香”端午节主题活动。项目员工通过趣味抢答互动形式了解端午节的来历和相关习俗，并动手制作了艾草花束和手工香囊。

5月29日，中铁四局南京分公司宿迁大道快速化改造工程3标项目经理部开展“端午慰问”活动，为工友们提供义务理发、健康体检、送爱心粽子等服务，让他们真切感受到项目大家庭的温暖。

5月30日，中铁四局五公司延(安)榆(林)铁路1标项目经理部开展端午节主题亲子包粽子活动，通过组织亲子包粽子和手工制作艾叶香包大比拼等活动，让员工子女体验端午传统文化习俗。

5月30日，中铁四局房地产公司佳家物业公司联合科大附中开展端午主题活动，为中、高考学子爱心助力，工作人员与师生一同包粽子，传递节日祝福。

5月31日，中铁四局一公司巴布亚新几内亚科波机场四车道项目经理部开展“端午节”趣味文体活动，设置羽毛球、滚滚乐、趣味套圈等项目，让员工在海外感受到节日的氛围。

5月31日，中铁四局路桥公司长春地铁5号线项目部开展“‘粽’享端午 乐在其‘粽’”主题趣味运动会，活动设置了“木头人”“乒乓接力”“蒙眼接力赛”等多个项目。

本报综合通讯员

“五个突出”深化中央八项规定精神学习教育

本报西安讯 “日前，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题，公司各单位要认真学习反思自查，在与合作单位交往中，必须遵守规章制度，严守廉洁底线，维护企业清正廉洁形象。”6月3日，中铁四局六公司党委书记、执行董事胡勇在月度司务交班会上说。

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，六公司党委把学习教育作为全面从严治党的首要政治任务，统筹谋划部署，精心组织实施，以“五个突出”为抓手，扎实推动学习教育走深走实，为企业高质量发展取得新提升保驾护航。

突出统筹谋划，扎实推进学习教育。召开党委会扩大会议，成立学习教育工作组，结合实际研究制定工作方案，启动部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育。基层党组织通过“三会一课”、主题党日等方式及时启动学习教育，周密部署各项任务，认真抓好组织实施。明确重点工作及分工，突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的专题学习和培训，将学习教育与企业深化改革、效益提升、干部队伍建设等重点任务推进相结合，力争在抓好学习教育上走在前、落在实。

突出以上率下，全面提升学习质效。公司党委以上率下、示范引领，通过常委会会议、党委理论学习中心组学习会传达学习中央、上级党委有关会议、文件精神，研究部署学习教育工作，领导班子成员结合工作实际，围绕确定主题开展专题研讨。基层党组织和党员通过“三会一课”、主题党日、实践学学等方式切实把学习教育融入日常、抓在经常，进一步增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。开设学习教育宣传专栏，发布专题报道6期，宣传各单位的好经验、好做法，营造浓厚学习教育氛围。公司党委购置学习书籍250余本，修订发放《党员应知应会第二版》“口袋书”，引导党员干部从党建基础知识要点中不断提升理论水平，促进基层党建工作提质增效。

突出聚焦重点，用好用活典型案例。基层党组织全面学习《违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例》，以不担当不作为、推诿扯皮、政绩观偏差、搞“面子工程”，执行政策“一刀切”、层层加码等案例为反面教材，为领导干部敲响廉洁自律的警钟。公司党委组织基层党员干部参加西安市委主题理论宣讲活动，常态化开展“理想信念情怀爱党爱国爱企”主题活动，召开党风廉政建设反腐败工作会议暨警示教育大会，引导党员干部树立正确的政绩观和权力观，增强廉洁自律意识。公司纪委积极推动纪检“企地共建”机制，修订下发《项目廉洁风险点及防控措施清单》等文件，持续推动企业作风建设常态化长效化。

突出问题导向，深化整治顽瘴痼疾。公司党委紧密结合实际，对照《违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单》和《隐形变异的作风问题清单》，聚焦重点领域、重点人员、重点环节，全面检视问题，开展警示教育，深入对照检查。坚持问题导向，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，立查立改、即知即改，扎实推进集中整治。在查摆问题中，充分运用纪检监察、巡察整改、审计监督、财会监督、合规监督、亏损项目治理等途径查找有关问题。

突出学做结合，推动学习教育成果转化。公司党委将学习教育与推动企业发展紧密结合，引导广大党员干部将学习成果转化为企业工作动力和实际行动。同时，开展“抓作风、强素质、促品牌”主题活动，激发全体党员干部干事创业热情。在项目建设中，鼓励党员干部勇于担当、尽职尽责，积极推进西延高铁全线贯通、陕煤石门铁路专用线隧道贯通和深水墩施工、宜宾滨江C组团项目主体结构封顶、沔安安置房装饰装修完工等重点工程按期兑现施工节点。在重点项目成立党建联盟、团建联盟，组织专项劳动竞赛，举办产业工人趣味运动会，不断提升企业品牌社会知名度。

李培润

深入贯彻
中央八项规定精神学习教育

创新形式推进中央八项规定精神学习教育

本报合肥讯 “各位同事好，中央八项规定学习教育主题书展已经在新站体育中心项目正式开始，大家可以利用休息时间前往参观学习。”6月3日，中铁四局四公司城建分公司的工作群内发出消息。

走进城建分公司下属的新站体育中心项目部图书室，可见其已变身成为中央八项规定学习教育主题书展。项目部精心挑选《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》等涵盖廉洁文化、党性修养等多方面的优质图书，制作中央八项规定学习内容展架，为员工学习提供便利。这是城建分公司在所属七个独立项目部中营造中央八项规定主题教育活动氛围的一个生动写照，旨在推动活动深入开展，强化员工学习教育。

为深入推进中央八项规定精神学习教育，该分公司以本部为主要阵地，精心打造中央八项规定主题教育文化墙。文化墙以漫画形式生动图解中央八项规定具体内容，以及

分公司已落实的改进措施，还展示了员工创作的廉洁文化作品。同时，分公司指导各独立项目依据驻地实际，设立中央八项规定主题教育文化长廊，并围绕“八项规定是一个切入口和动员令”“制度的笼子越扎越紧”“要防微杜渐，不要‘温水煮青蛙’”等具有警示意义的金句进行整理，制作成宣传海报，张贴于项目驻地，方便员工日常学习，强化学习教育效果。

此外，各项目部结合自身实际，积极开展特色活动营造学习氛围。合肥地铁六号线项目巧妙利用主题党日、端午等时间节点，组织全体员工观看党风廉政教育警示片，并要求员工撰写心得体会上墙展示。包河区30地块项目在一楼大厅、走廊等显眼位置，设置醒目标语口号、廉洁展板，播放滚动视频，扎实做好日常培训与警示教育学习工作。

王晶 赵雅慧

中铁四局联合开展“法典护航 筑梦前行”主题党日活动

本报合肥讯 今年5月，是国家第五个“民法典宣传月”，为深入学习贯彻民法典知识，进一步提高全民民法意识和处理劳务纠纷能力，营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围，5月28日，中铁四局法律合规部联合建筑公司、合肥轨道集团建设有限公司在合肥轨道线网控制中心及甘棠置业项目联合开展“法典护航 筑梦前行”主题党日活动。

活动主要包括普法知识学习、民法典知识竞赛、赠送《民法典实用手册》等内容，国药研发及产业化总部基地项目、安贞医院安徽医院项目等6个合肥市重点项目全员参加活

动。工作人员用通俗易懂的语言，结合实际案例，让产业工人深刻理解民法典的实用价值。工人们纷纷点头，表示今后定会用好这把“公平尺”，维护自身合法权益。

“对每一位奋斗在一线的施工人员而言，民法典不是遥不可及的文字，而是握在手中的公平尺，它清晰地告诉我们：工伤如何认定、安全责任如何划分、遇到纠纷该找谁解决。”活动结束后，局法律合规部副部长郭振东在项目工会驿站为产业工人进行普法宣讲时强调。

何世雄 卢勇龙

警企地联动聚合力 红色薪火共传承

本报北京讯 5月28日，中铁四局北京地铁12号线项目党支部联合马泉营派出所党支部、重点站区管委会北京朝阳站办公室

党支部、北京铁路公安处北京朝阳站派出所党支部，共同开展“警企地联动聚合力 红色薪火共传承”主题党日活动。

武庆春